

**Министерство науки и высшего образования РФ
Научно-образовательная теологическая ассоциация
Псковский государственный университет
Псковская епархия
Рязанский государственный университет им. С. А. Есенина
Белорусский государственный университет Институт теологии
им. святых Мефодия и Кирилла
Международное общество святителя Григория Паламы**

Уважаемые коллеги и священнослужители!

Приглашаем Вас принять участие в Международной научно-практической Свято-Тихоновской конференции 16–18 ноября 2024 года, включающем:

XI Свято - Тихоновскую конференцию

«Человек и трансформация современного общества:
проблемы безопасности, духовности и культуры»

Круглый стол Международного общества свт. Григория Паламы

«Труд в традициях православия: богословские концепции, монашеские практики, повседневная деятельность верующих»

Формат проведения – смешанный (онлайн и офлайн).

Целью конференции является привлечение внимания ученых, общественных и политических деятелей, представителей Русской православной церкви к социальным, философским, историческим, психологическим и религиозным проблемам человека, его трансформации в современном обществе, проблемам безопасности, духовности и культуры.

Основные направления работы конференции:

16–18 ноября 2024 года

XI Свято-Тихоновская конференция

«Человек и трансформация современного общества: проблемы безопасности, духовности и культуры»

- Безопасность: философские, психолого-педагогические, религиозные и духовные аспекты.
- Духовная безопасность страны, утверждение духовных ценностей, идей межрелигиозного согласия, уважительного отношения к культурным традициям народов России.
- Укрепление государственно-религиозных отношений посредством конструктивного участия религиозных объединений в жизни российского общества и государства.
- Теология как фактор поддержания гармоничных межнациональных и межрелигиозных отношений в современном плюралистическом обществе.
- Человек в современном мире: трансформация мировоззрения в условиях кризиса.
- Духовная безопасность в системе образования и воспитания современной молодежи.

17 ноября

Круглый стол Международного общества свт. Григория Паламы

«Труд в традициях православия: богословские концепции, монашеские практики, повседневная деятельность верующих»

Оргкомитет:

Марина Алексеевна Манойлова — председатель оргкомитета, доктор психологических наук, профессор, зав. кафедрой теологии Псковского государственного университета;

Отец Стефан (Селезнёв) — зам. председателя оргкомитета, кандидат биологических наук, доцент кафедры теологии Псковского государственного университета, иеродиакон Мирожского Свято-Преображенского монастыря в г. Псков;

Отец Мануэль Сумарес — доктор философии, ассоциированный профессор философии, Католический университет Португалии в Браге, почетный член редколлегии «Португальского философского журнала»;

Надежда Викторовна Алексеева — кандидат исторических наук, доцент кафедры истории и философии Череповецкого государственного университета;

Даниил Юрьевич Дорофеев — доктор философских наук, профессор, зав. кафедрой философии Санкт-Петербургского горного университета;

Олег Эрнестович Душин — доктор философских наук, профессор кафедры философии, истории и теории искусства Академии Русского балета имени А.Я. Вагановой, Санкт-Петербург, сопредседатель Общества Св. Григория Паламы;

Виктор Мицел — Ягеллонский университет в Кракове, Польша;

Константин Александрович Шморага — ученый секретарь оргкомитета конференции, Псковский государственный университет, преподаватель Псково-Печерской духовной семинарии.

Ключевые темы семинара:

Понимание труда в традиции святоотеческого богословия

Труд как бремя падшего состояния человека vs труд как основание добродетельной жизни

Концепция труда в учении Иоанна Златоуста

Теория и практика трудовой деятельности в традиции православного монашества

Труд духовный и труд физический в «Добротолубии»

Особенности трудовых практик в традиции русского монашества

Интерпретация труда в «философии хозяйства» С.Н. Булгакова

Нравственное измерение труда и профессиональной деятельности

Трудовая этика в православии и в цифровом обществе

Толкование труда в традициях католичества и протестантизма

Если Вы заинтересовались данным круглым столом и готовы принять в нем участие, пожалуйста, отправьте до **1 ноября 2024 г.** тезисы (текст до 4 000 знаков в редакторе Word), а также краткую информацию о себе и своем научном статусе (с пометкой «Конференция–2022») на электронный адрес ответственного секретаря оргкомитета круглого стола **Константина Александровича Шморага** kost78@yandex.ru.

Список предложенных направлений работы конференции носит рекомендательный характер. Оргкомитет готов рассмотреть любую тематику, предложенную в рамках основных.

По результатам работы конференции будут изданы сборники научных статей с постатейным размещением в **e-Library** и **индексацией в РИНЦ**, который будет разослан участникам в PDF-формате.

Порядок участия в конференции:

Для участия необходимо прислать в адрес Оргкомитета текст статьи и заполнить электронную заявку на участие:

- заявки на участие с выступлением и тексты статей – до **20 октября 2024 г.**

После **20 октября 2024г.** прием статей и заявок **прекращается.**

- заявка участника оформляется по ссылке

<https://forms.yandex.ru/u/669d0c9ac417f38534a9c391/> Все участники конференции должны пройти регистрацию по ссылке, после чего на почту будет отправлена ссылка входа в Pruffme для дистанционного участия.

Требования к оформлению статьи и заявки

К публикации принимаются статьи объемом *не менее 4 и не более 10 страниц текста*. Текст статьи должен быть подготовлен в текстовом редакторе Microsoft Word 97/2003 (с расширением *.doc или *.rtf), все поля по 2 см, шрифт Times New Roman, размер – 12, межстрочный интервал – одинарный, выравнивание по ширине, абзацный отступ 1 см. **Текст не должен содержать в себе таблицы. Список литературы – от 5 до 10 наименований.** На первой странице вверху печатается заголовок доклада прописными буквами, выравнивается по центру. Под заголовком справа *курсивом* печатаются инициалы и фамилия автора (авторов), место работы. Далее идут **аннотация статьи и ключевые слова** на русском языке.

Статья предоставляется в электронном виде по электронной почте: teologiapskov@mail.ru с пометкой «СТК 2024» в поле «Тема». Статьи и заявки должны быть присланы прикрепленными файлами. Название файла со статьей должно представлять собой **фамилию автора/первого соавтора**. Название файла с заявкой должно содержать слово «заявка» и фамилию автора.

Содержание докладов и статей должно соответствовать направлениям конференции и круглого стола. Отклоненные тексты докладов оргкомитет не возвращает.

Организационный комитет:

Антал Т.К., проректор по науке ПсковГУ (Псков); **Алиева Л.В.**, декан исторического факультета ПсковГУ (Псков), **Манойлова М.А.**, зав. кафедрой философии и теологии ПсковГУ (Псков); протоиерей **Сергий Рыбаков**, зав. кафедрой теологии Рязанского государственного университета (Рязань); митрофорный протоиерей **Владимир Башкиров**, зав. кафедрой богословия института теологии БГУ (Минск); протоиерей **Роман Ледин**, руководитель отдела образования и катехизации Псковской епархии (Псков).

Все вопросы можно направлять в адрес Оргкомитета: teologiapskov@mail.ru или по телефонам: +7 911 8901448 – Манойлова Марина Алексеевна (программа); 8 (8112) 201699 доп. 547 – исторический факультет ПсковГУ Белявская Вера Алексеевна (заявки).

Оргкомитет